


درباره کلاس ها و آزمون های آزمایشی سری عمران بیشتر بدانیم

جهت کس��ب اطلاعات بیش��تر لطفاً با ش��ماره تلفن های مؤسس��ه س��ری عمران 88300474 - 88312527 تماس حاصل نموده
و ی��ا ب��ه س��ایت www.serieomran.ir مراجع��ه نمائی��د.                                                                                                                  

کنون )حدود یک دهه( با انجام فعالیت های آموزشی مختلف و ارائه خدمات متنوع در زمینهء  مؤسسه سری عمران از آغاز شکل گیری تا
آزمون کارشناس��ی ارش��د، آزمون نظام مهندسی و آموزش نرم افزارهای مهندس��ی عمران، به عنوان برترین مؤسسهء تخصصی عمران در 
سال های اخیر مطرح شده است. نشر کتاب های با کیفیت که منطبق بر علم روز دنیا می باشد، برگزاری کلاس توسط برترین اساتید کشور 
در فضای دانشگاه و نیز برگزاری کنکورهای آزمایشی استاندارد با بیشترین جامعهء آماری، همگی سبب شده است تا اعتماد مهندسین عزیز 
به مؤسسهء سری عمران بیشتر شده و هر روز تعداد بیشتری از شما عزیزان به خانوادهء بزرگ سری عمران اضافه شوید. عناوین ناشر نمونهء 
سال 91، ناشر تخصصی تقدیر شده در سال 92، ناشر و برند منتخب سال 93 و برترین مؤسسه تخصصی در سال 94 نتیجهء اعتماد شما 

مهندسان عزیز به مؤسسه سری عمران می باشد. 
امس��ال نیز )س��ال تحصیلی 95-96( همگام با سایر فعالیت های مؤسس��ه، برگزاری کلاس های آمادگی کنکور کارشناسی ارشد در سه 
دورهء تابس��تان، پاییز و زمس��تان در دس��تور کار موسس��ه قرار دارد و علاوه بر آن با توجه به تجربه موفق آزمون های آزمایش��ی در دو سال 
 گذشته، برگزاری کنکورهای آزمایشی مرحله ای و جامع جهت آمادگی هر چه بیشتر داوطلبین، مورد نظر مؤسسه می باشد. هدف مؤسسه

س��ری عمران از برگزاری کلاس های آمادگی آزمون کارشناس��ی ارش��د و برگزاری کنکورهای آزمایش��ی، ارتقاء سطح علمی دانشجویان و 
مهندسان و سپس موفقیت این عزیزان در آزمون کارشناسی ارشد است. برخی از ویژگی های این خدمات آموزشی که توسط سری عمران 

ارائه می شود به شرح زیر است: 

الف( کلاس های آمادگی آزمون کارشناسی ارشد
•  حضور برترین اساتید کشور 

 •  تدریس کامل و جامع کلیه مطالب درسی، ارائه نکات کنکوری و راه حل های سریع جهت پاسخگویی به سؤالات کنکور، حل تست های
   متنوع تألیفی و بررسی سؤالات آزمون های کارشناسی ارشد سال های گذشته 

•  برگزاری آزمون های کلاسی منظم جهت حفظ آمادگی دانشجویان 
•  کلاس های حل تمرین حین دوره و یا پس از آن 

•  جلسات مشاوره و برنامه ریزی درسی توسط گروه مشاوران سری عمران 

ب( کنکورهای آزمایشی آزمون کارشناسی ارشد 
 •  طرح س��ؤالات اس��تاندارد و منطبق بر مطالب و س��رفصل های کنکورهای سراس��ری ش��ش س��ال اخیر که طراحی آنها توس��ط اس��اتید

   سری عمران صورت می گیرد. 
•  شباهت فراوان سؤالات با سؤالات مطرح شده در کنکورهای سراسری و پیش بینی سؤالات احتمالی کنکور 

•  بالاترین جامعهء آماری در کل کشور )بیش از 4000 نفر( 
•  ارائه خدمات جانبی پس از آزمون مثل خلاصه درس، مجلهء مشاوره ای و ... 

•  حضور دانشجویان دانشگاه های برتر کشور در این آزمون ها



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

هاي آمادگي كنكور كارشناسي ارشد مؤسسه سري عمران و انتشارات سيماي دانش،  به دنبال استقبال گسترده دانشجويان عزيز از كتاب

 در جهت ارائه خدمتي عمرانمهندسي   سراسريكنكورهاي تشريحي  پاسخسؤالات و  همجموعم تا با تهيه كتاب بر آن شدي

  .ديگر به داوطلبان آزمون كارشناسي ارشد مهندسي عمران گام برداريم

داوطلبان آزمون با اي كم ايراد زير نظر اساتيد نام آشنا بود تا  ، تدوين مجموعه) جلدي2(هدف اصلي در آماده كردن اين كتاب 

كتاب حاضر با . هاي كارشناسي ارشد را با حل تشريحي صحيح در اختيار داشته باشند اطمينان كامل و خاطري آسوده، سؤالات آزمون

  :شود هاي متمايز زير به شما عزيزان تقديم مي ويژگي

ته شده و مشهور كنكور كارشناسي ارشد باشند، همگي از اساتيد شناخ گروه مؤلفين اين اثر كه از دوستان گرامي بنده مي -1

 مورد استقبال ،هاي حضوري آمادگي آزمون عمران ها در كلاس هاي ايشان و تدريس آن هستند كه پيش از اين نيز تأليف كتاب

  .فراوان شما داوطلبان گرامي قرار گرفته است

 .باشد به استفاده از ماشين حساب نميسؤالات كنكور با كمترين تغييرات، به صورتي در آمده كه در حل آنها نيازي  -2

تنظيم پاسخنامه و حل تشريحي سؤالات آزمون، به صورت مختصر، مفيد و در عين حال جامع است يعني در عين تشريحي  -3

 .گردد بودن، طولاني نبوده و باعث اتلاف وقت داوطلب نمي

دهد و در جلد  د آزمون در اختيار داوطلب قرار ميجلد اول دفترچه سؤالات را به همراه كلي. كتاب در دو جلد تهيه شده است -4

تر  جدا كردن اين دو بخش از يكديگر، امكان كنترل و بررسي پاسخ سؤالات را آسان. دوم پاسخ تشريحي سؤالات آمده است

هاي  ا بر روي سايت ر1386 تا 1380هاي   تشريحي سالهاي كه پاسخدم افزايش قيمت كتاب مجبور شديم عبه علت  .سازد مي

www.serieomran.ir و www.simayedanesh.irقرار دهيم  . 

چندين بار ويرايش شده است ) هاي برتر كنكور   رتبه-نفرات ممتاز المپيادها (كتاب توسط برترين دانشجويان مهندسي عمران  -5

 . يار شما داوطلبان عزيز قرار گيردنقص در اخت تا كتابي كم

 .باشد هاي مشابه بسيار بهتر مي هاي كتاب و نيز تايپ سؤالات و پاسخنامه آن در مقايسه با كتاب كيفيت شكل -6

ارائه .  سيماي دانش در ارائه اين كتاب، مورد قبول و توجه دانشجويان عزيز قرار گيرد-اميد است تلاش مجموعه سري عمران 

  .كند سازنده شما عزيزان، مجموعه را بهتر و پربارتر خواهد كرد و ما را كه به دنبال كيفيت برتر هستيم ياري ميپيشنهادهاي 
  

  موفق و پيروز باشيد

  ساسان اميرافشاري



 

 

 
 

  

  

قابـل   www.simayedanesh.irو   www.serieomran.irهـاي      بر روي سـايت    1386 تا   1380هاي    هاي سال    پاسخ آزمون  :توجه

  . لود استدان

 مراجعه شود به سايت   ( 1380زمون سراسري سال    پاسخ آ 

www.serieomran.ir يا www.simayedanesh.ir(  

  8 ........................................................................زبان تخصصي 

  11 ................................................................................رياضيات 
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  24 ..............................................................كانيك خاك و پي م
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   35........................................) هاي فولادي و بتني سازه(طراحي 
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 مراجعه شود به سايت   ( 1381آزمون سراسري سال    پاسخ  

www.serieomran.ir يا www.simayedanesh.ir(  

   44.......................................................................زبان تخصصي 

  47 ................................................................................رياضيات 

  50 ............) ها  تحليل سازه-مقاومت مصالح (مكانيك جامدات 

   59...............................................................مكانيك خاك و پي 

   64...............................................مكانيك سيالات و هيدروليك 

   69........................................) هاي فولادي و بتني سازه(طراحي 

   75..........................................) راهسازي و روسازي راه(طراحي 

 مراجعه شود به سايت   ( 1382آزمون سراسري سال    پاسخ  

www.serieomran.ir يا www.simayedanesh.ir(  

   82.......................................................................زبان تخصصي 

   86.................................................................................رياضيات 

   90.............) ها  تحليل سازه-مقاومت مصالح (مكانيك جامدات 

  99 ..............................................................مكانيك خاك و پي 

   104.............................................مكانيك سيالات و هيدروليك 

   108......................................) هاي فولادي و بتني سازه(طراحي 

   113........................................) راهسازي و روسازي راه(طراحي 

 مراجعه شود به سايت   ( 1383آزمون سراسري سال    پاسخ  

www.serieomran.ir يا www.simayedanesh.ir(  

   118.....................................................................زبان تخصصي 

   123...............................................................................رياضيات 

   127...........) ها  تحليل سازه-مقاومت مصالح (مكانيك جامدات 

   138......................................................................مكانيك خاك 

   141..................................................................مكانيك سيالات 

  

  

  
  

مراجعه شود به ( 1384آزمون سراسري سال پاسخ 
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مراجعه شود به ( 1385پاسخ آزمون سراسري سال 
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   174...............................................................زبان تخصصي 
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228  

  زبان عمومي و تخصصي

   لغت  :Aقسمت 

  .كند انتخاب نماييد را كه به بهترين شكل جمله را كامل مي) 4(يا ) 3(، )2(، )1( پاسخ هشمار: دستورالعمل

 ................ حتي به عنوان يك مرد جوان او به عنوان مدير اجرايي آينده  -1

  نگه داشته شده بود) 4  عرضه شده بود) 3  تلقي شده بود) 2  تجهيز شده بود) 1

  .  صحيح است2گزينه 

 . هاي ديگري امتحان بدهند استثنايي، دانشجويان ممكن است ترتيب دهند تا در زمان............... در  - 2

  ها توزيع) 4  ها  موقعيت) 3  اشارات ) 2  ها  جايگزين) 1

  . صحيح است3گزينه 

 ................  راجع به چگونگي تقاضا براي آنها را هاي خالي و اطلاعاتي  تابلو اعلاناتي وجود داشت كه شغل - 3

  كرد  منتقل مي) 4  گذاشت  به نمايش مي) 3  كرد  كنترل مي) 2  كرد تحميل مي) 1

  .  صحيح است3گزينه 

 . شدن سال طول كشيد، مدارك جديد كمي روش2كامل كه بيش از ............... بعد از يك  - 4

  بررسي) 4  گذاري  يهسرما) 3  برداري  بهره ) 2  روش) 1

  .  صحيح است4گزينه 

 ............... .هاي انجام شده بايد به طور قابل توجهي كيفيت زندگي ساكنين را  گيري اندازه - 5

  بهتر كند) 4  حمايت كند ) 3  باعث شود ) 2  وارد كند) 1

  .  صحيح است4گزينه 

 . هاي بيشتري منتهي شود تن شغلتواند حتي به از دست رف مي............... هاي فناوري  پيشرفت - 6

  به روش تجربي ) 4  در نهايت ) 3  ذاتي ) 2  به طور اتفاقي ) 1

  .  صحيح است3گزينه 

 ................  با تكميل كردن يك تكليف طبق برنامه، شما ممكن است يك حس غرور و افتخار را در كارتان  - 7

   اجمالي بيندازيدنگاه) 4    تجربه كنيد) 3  كسب كنيد) 2  اختصاص دهيد ) 1

  .  صحيح است3گزينه 

 . هايي بودند كه در باغ پيدا كرده بودم همان سكه......................... هاي رومي كه او به من نشان داد،  سكه - 8

  مانند ) 4  نزديك ) 3  مشخص ) 2  مهم) 1

  .  صحيح است4گزينه 

 . طبيعي كافي است ...............درك عميق رياضيات براي تفسير انواع گوناگون  - 9

  عناصر) 4  ها  پديده) 3  اصول ) 2  معيارها ) 1

  .  صحيح است3گزينه 

 . ها شناخته شده است خانم...............  هاست كارهاي خانه و خريد به عنوان قرن - 10

  هاي موقعيت) 4    هاي  بخش) 3  هاي فعاليت  حوزه) 2  هاي  هدف) 1

  .  صحيح است2گزينه 

   گرامر :B قسمت 

  .كند  به بهترين شكل جاي خالي را پر مي)4( و )3( و )2( و )1( همتن زير را بخوانيد و تصميم بگيريد كه كدام گزين: رالعملدستو

 ـ . )..........12.........(معدني در كجاي زمين     لاية  بر اين اساس است كه يك       .......... )11(.........براي استخراج معادن وجود دارد،      زيادي  هاي    روش ا وجـود  ب

تعـداد متفـاوتي از     .  سـطح زمـين قـرار دارنـد        )..........14.........(يا  در روي   ) ها  لايه( هستند، ديگر    )..........13.........( هاي معدني بسيار    اينكه بعضي از لايه   

  . شوند سطح زمين واقع ميبه  نزديك ها كه لايه )..........15.........(استخراج معدن هاي  شرو
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      زبان تخصصي

Read the Reading A and answer the 4 following questions: 

 

 READING A 
 

The principal aims of earthquake-resistant design should be: 

(a) To prevent total collapse of structures. In every major earthquake there have been examples of lives lost 

because of collapse of buildings that lacked continuity or lacked alternative load paths after failure of principal 

members. Brittle forms of construction are particularly ……… for sudden and total collapse. It should be 

possible to design buildings with sufficient ductility and redundancy so that people may be evacuated without 

loss of life even if gross distortions of buildings necessitate total reconstruction eventually. 

(b) To control damage to a repairable extent. The economic consequences of an earthquake are usually very severe 

and therefore there is a strong incentive to implement methods of design that enable a structure to absorb the 

energy of an earthquake with minimal costs of subsequent repair. Furthermore, buildings and structures of 

strategic importance, such as hospitals, power generating facilities, telecommunications buildings, dams and 

bridges, should be capable of surviving a large earthquake and still keep ……… . 
 

1- The best synonym for "redundancy" in the first paragraph is: 

 1) Brutality 2) superfluity 3) perspicuity 4) impermissibility 

2- Choose the best word for the blank in the first paragraph. 

 1) patulous 2) notorious 3) fastidious 4) rambunctious 

3- The best synonym for "incentive" in the second paragraph is: 

 1) motive 2) motion 3) mechanism 4) manoeuvre 

4- Choose the best word for the blank in the second paragraph. 

 1) function 2) functioned 3) functional 4) functioning 
 

Read the Reading B and answer the 4 following questions: 

 

 READING B 
 

Soil Stabilization: 

Motorways are usually made of reinforced concrete about 20 to 25 cm thick, placed on a granular sub-base or base 

course, which in turn is placed on a well-compacted earth sub-grade. Sometimes rock which has been excavated can be 

crushed and used for the base-course; at other times, a lean concrete base-course is used. The base course can be created 

by soil stabilization, i. e. increasing the bearing strength of the existing subsoil, rather than by replacing it with another 

material. This process consists of mixing a percentage of stabilizing agents – which may be cement, bitumen or other 

substances into the soil. 

The engineer has classified soils into four principal groups according to particle size: gravel, comprising particles from 

60 mm down to 2 mm; sand, comprising particles from 2 mm to 0.06 mm; silt, comprising particles from 0.06 mm to 0.002 

mm in size; and clay, having particles less that 0.002 mm in size. Soils rarely consist of just one of these groups; usually 

there is a mixture resulting in compound soils, such as sandy silt or sandy clay. The engineer is more concerned with the 

grading. A soil may be well-graded, uniformly graded or poorly graded. A well-graded soil has a particle size distribution 

which includes a wide range of sizes without an excess or deficiency of any size. A uniformly graded soil is one having a 

high percentage of one certain size of particle and a low percentage of other sizes. A poorly graded soil is one containing 

an excess of some sizes and a deficiency in others. It is a poorly graded soil that exhibits weakness. This is because the 

voids between the particles existing in excess are not filled by the next smaller size particles. The result is a soil containing 

more water and air than is desirable and which will not compact. The stabilizing agent has little effect on a poorly graded 

soil unless material having the missing particle sizes is added and the whole mixture thoroughly compacted. 
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5- According to the reading B and with reference to the table below, which soil is well graded? 

Particle size in millimeters 

60 - 2 2 - 0.06 0.06 - 0.002 Less than 0.002 

Soil A 6% 7% 8% 79% 

Soil B 25% 28% 23% 24% 

Soil C 10% 45% 5% 40% 

 

 1) soil A 2) soil B 3) soil C 4) soils A , B 

6- According to the reading B, the four following statements are all true. But choose the one which you consider 

to be most important? 

 1) Crushed rock can be used for the base course. 

 2) Cement and bitumen can act as stabilizing agents. 

 3) A well-graded soil does not have an excess of any particular particle size. 

 4) Stabilizing agents have little effect on poorly graded soil unless material having the missing particle sizes is added.  

7- According to the reading B, which expression is true? 

 1) Soils usually consist of one principal soil group. 

 2) Stabilizing agents have considerable effect on a poorly graded soil 

 3) Base courses can be created by increasing the bearing strength of the existing subsoil. 

 4) The engineer is less concerned with the grading than with the soil group. 

8- According to the reading B, which expression is false? 

 1) Soils rarely consist of only one size group. 

 2) The base course can be created by soil stabilization. 

 3) The grading of a soil is more important to an engineer than particle size. 

 4) A poorly graded soil includes a wide range of particle sizes without an excess or deficiency of any one size. 

 

Read the Reading C and answer the 3 following questions. 

 

READING C 
 

Surge Tanks: 

It is uneconomical to design long pipelines of pressures created by water hammer or to operate a valve slowly enough 

to reduce these pressures. Usually a surge tank is installed close to valves at the end of long conduits. A surge tank is a 

tank containing water connected to the conduit; the water column, in effect, floats on the line.  

When a valve is suddenly closed, the water column in the line rushes into the surge tank. The water level in the tank 

rises until the increased pressure in the surge tank overcomes the momentum of the water. When a valve is suddenly 

opened, the surge tank supplies water to the line when the pressure drops. The section of the pipe between the surge 

tank and the valve must still be designed for water hammer; however, the closure time to reduce the pressures for this 

section will be only a fraction of the time required without the surge tank. 

Although a surge tank is one of the most commonly used devices to prevent water hammer, it is by no means the only 

device. Various types of relief valves and air chambers are widely used on small diameter lines, where the pressure of 

water hammer may be relieved by the release of a relatively small quantity of water. 
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Based on Reading C, choose the one which best completes each sentences in the 3 following 

questions: 

9- The objective for usage of surge tank is …………………… . 

 1) to optimize the cost and design of pipeline 2) to increase the water pressure in the pipeline 

 3) to reduce the pressure quickly in long pipelines 4) to supply water when the water pressure is not enough 

10- To prohibit water hammer …………………… . 

 1) small quantity of water has to be released 

 2) the surge tank is the only recommended device 

 3) besides surge tank, special types of valves and air chambers are used 

 4) depending on pipeline diameter, various types of relief valves and air chambers are introduced 

11- Water hammer …………………… . 

 1) needs strong pipeline 

 2) may hit the surge tank and damage it 

 3) helps to increase pressure and supply water easily 

 4) is the result of momentum of water and should be considered in the long pipeline design 

Read the Reading D and answer the 3 following questions. 

 

READING D 
 

Storage Dams: 

The dams discussed here are normally used to store water for supplementary irrigation, domestic water supply, 

recreational purposes, stock ponds, or auxiliary flood control in tributaries of main streams. Their operation will rarely 

require continuous attention, except at seasonal intervals. If warranted, there should be an operator's house with 

telephone service, at or near the control works of dams. 

The stimulation and protection of growth of vegetative cover to retard erosion on the slopes of the reservoir, on the 

borrow pits used in construction, and on the slopes of earth-fill dams not otherwise protected is an important item of 

maintenance to which careful attention should be given. This cover is an essential item of protection against erosion and 

sloughing of banks, as well as beautification of the structure, and may have an important influence on the cost of 

repairs. Expert advice on suppression of algae growth in reservoirs should be obtained and followed, and no chemicals 

should be introduced into a reservoir without competent advice. 
 

Based on Reading D, choose the one which best completes each sentences in the 3 following 

questions: 

12- Chemicals ……………… used in a reservoir ……………… the algae growth. 

 1) can be, to stop  2) can be, to speed up 

 3) should not be, except for  4) should not be, as it damages 

13- The stimulation and protection of growth of vegetative cover ……………… . 

 1) needs careful attention 

 2) may increase the cost of repairs 

 3) is an important item of maintenance and cost reduction 

 4) is only desired on the slopes of earth – fill dams not otherwise protected 
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14- What is meant by recreational in the Reading? 

 1) Artificial 2) Agricultural 3) Entertainment 4) To create again 

15- In the following paragraph, choose the best word for the blank. 

Newmark and Hall (1973). They averaged the response spectra of a large number of earthquake records, all scaled to a 

common peak ground acceleration, and, after some ……………… of the curves, produced the simplified normalized spectra 

the curves are all drawn for a maximum ground acceleration of 1.0 g, velocity of 122 cm/s, and displacement of 91 cm. 

 1) smoothing 2) smoothy 3) smooth 4) smoothed 
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10 10 
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تحت اثر وزن خود قـرار      ) خطي(تير شكل داده شده با پهناي ثابت و ارتفاع متغير            -42

aكدام رابطـه درمـورد تنـشهاي حـداكثر، در مقـاطع           . گرفته است  a و b b 

  درست است؟ 

1(a a b b   1

2
    2(a a b b    

3(a a b b   2    4(a a b b   4  

) 1(شـكل   . شـود   وارد مي ) 2(و  ) 1( در مركز برش دو مقطع       Vنيروي برشي قائم     -43

 ، جدار آن بـه هـم چـسبيده          zست كه روي محور     اي ا   لوله) 2(لوله بسته و شكل     

به تنش برشي ماكزيمم در شـكل       ) 1(نسبت تنش برشي ماكزيمم در شكل       . نيست

 كدام است؟ ) 2(

1( 2  2( 1  3(1

2
  4(1

4
  

 جـدار نـازك بـاز بـا         B و مقطع  t جدار نازك بسته با ضخامت يكسان      Aمقطع -44

aاگـر . باشـد    مي tضخامت يكسان 
t 

20
 باشـد، در مقابـل يـك لنگـر پيچـشي            

 .  استAش برشي در برابر تن..............، Bيكنواخت، تنش برشي در

1 (1    2 (20  

3 (4    4 (15  

 زير اثر لنگر پيچشيdاي به قطر   ميله -45
w

Tگيرد و در آن تنش برشي  قرار مي
w

 اگـر ايـن ميلـه زيـر اثـر لنگـر       . آيـد  وجـود مـي    بـه

شيخمــ
w

Mقــرار گيــرد، در آن تــنش عمــودي 
w

0بــا فــرض اينكــه. آيــد وجــود مــي  بــه 6/
w w

 باشــد، مقــدار  در 

رابطه
w w

T Mكدام است؟ ، 

1(/0 8  2(/1 2  3(/0 3  4(/0 6   
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A B

 B(كـدام اسـت؟    ) mmبرحسب  ( صلب   ة تغييرمكان وسط قطع   مقابلدر تير شكل     -46
 .) باشد مفصل خمشي مي

  81) 2    صفر) 1

3 (113    4 (141  

  

kg. برحـسب    CBM مقابل، مقـدار   شكلدر تير    -47 m      گـاه   تكيـه ( كـدام اسـت؟A 
 ) لنگرپذير است

1 (1500    2 (1600  

3 (2000    4 (3000  

  

 كدام اسـت؟    BM و AM صفر شود، مقادير   B و Aكه شيب در نقاط     درصورتي -48
kN.برحسب( m( 

1(A BM M  6    2(A BM M  3  

3(,A BM M 6 3    4(,B AM M 6 3 

  

 مدنظر قـرار     را Cخط تأثير نيروي برشي در مفصل       . تير شكل مقابل مفروض است     -49
 ؟است چقدر Eدهيم، ارتفاع آن در نقطه  مي

1)2    صفر) 1

2
  

3 (1    4 (2  

 ها، معين و پايدار است؟  كدام سازه -50

1(,c d  

2(,b a  

3(,a c  

4(,d b  

 چقـدر اسـت؟     Cگاه لغزنـده گيـردار       در تكيه  ، تغييرمكان افقي  مقابلدر قاب    -51
نظـر     اسـت و از تغييرطـول عـضوها صـرف          EIصلبيت خمشي هردوعضو برابر   (

 .)شود مي

 

1(P

EI
  20

3
    2(P

EI
  40

3
  

3(P

EI
  80

3
  .  قابل محاسبه نيستسازه ناپايدار است و تغييرمكان) 4    

گذرند، برش مـاكزيمم    ميLطول دو نيروي متمركز با فاصله ثابت از روي تيري به   -52
)كدام است؟  )P P1 2 

1(P P
1 2

    2(a
P P

L


1 2
  

3(a
P P

L


2 1
    4(L a

P P
L


1 2
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 به ترتيب كـدام   CA و BC، نيروي داخلي اعضاي   )مقابلشكل  (در سازه داده شده      -53
 .) باشد  ميRدايرهشعاع (است؟ 

   و صفر P3)2    صفر و صفر ) 1

3(Pو P2    4 (نيروي داخلي اعضا قابل محاسبه نيست .  

 

 نـصف   CE و DC در اعـضاي   EI، چنانچـه مقـدار طـول و       مقابلدر سازه شكل     -54
  كدام است؟ BCM باشد، لنگر انتهايي CB وACاعضاي

1(M

2
    2(M

3
  

3(M

4
    4(M

6
  

 چگونگي حالت معيني و پايداري سازه مقابل، به ترتيب كدام است؟ -55

  معين، پايدار) 2    معين، ناپايدار) 1

  نامعين، ناپايدار) 4    نامعين، پايدار) 3

 )  ثابتEI( چقدر است؟ BCچرخشمقدار  -56

1(FL

EI

2
55

6
    2(FL

EI

2
28

3
  

3(FL

EI

2
55

3
    4(FL

EI

2
56

3
  

)  اختلاف شيب دوطرف مفصل داخلي،مقابل در تير -57 )B B كدام است؟  

1(Pa

EI

2

4
    2(Pa

EI

2

2
  

3(Pa

EI

2
3

4
    4(Pa

EI

2

3
  

اگر از تغييرطول اعـضاء     .  مفروض است  مقابلشكل  مطابق  اي متقارن و معين       سازه -58
 همه اعضا   صلبيت خمشي ( چقدر است؟    Bنظر نماييم، تغييرمكان افقي نقطه      صرف

 .) فرض نماييدEIرا

1(
3

2

3

PL

EI
    2(PL

EI

3

6
  

3(PL

EI

3

3
    4(PL

EI

3

  

 نشست كنـد، در ايـن   cm1 به اندازه  Bگاه  كيه و ت  cm2 اندازه به Aگاه  اگر تكيه  -59
  كدام است؟ AMصورت مقدار

1(EI

L
2

  2(EI

L
2

2
  3(EI

L
2

3
    4(EI

L
2

6
 

 . تشكيل شده است...  از Bنقطه   دربرشيخط تأثير نيروي  -60

  دو مثلث) 2    يك مثلث) 1

 دو مثلث و يك مستطيل) 4    يك مثلث و يك مستطيل) 3

 صلب
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  خاك و پيمكانيك     

  

جـانبي اسـتوانه    كل وارد بـر سـطح       ) افقي(فشار جانبي   . گيرد   قرار مي  P، نمونه رس اشباع تحت فشار قائم        )ادومتر(در يك آزمايش تحكيم      - 61
 .)نظر شود از وزن خاك و فشار هيدرواستاتيك قبل از اعمال بار صرف(ترتيب كدام است؟  صلب حاوي نمونه در دو حالت زير، به

(i             بلافاصله پس از اثر اعمال فشار (iiپس از خاتمه تحكيم   

1(,( (h hk P ii P i  
0

  2(,( (h hk P ii k P i  
0 0

  

3(,( (h a hk P ii P i    4(,( (h p h ak P ii k P i    

/ در يك خاك چسبنده با مشخصات      -62 /cmc kg 2
0 1،  3 و�30

731 / /cmgr  تـوان عمـل حفـاري را     ، تقريباً تا چه عمقي مـي
  )برحسب متر(م داد؟ بدون نياز به مهاربندي جانبي به صورت قائم انجا

1(/3 4  2 (4  3 (5  4(5 4/  

 : برابر كنيم اگر حجم آب موجود در خاكي را سه -63

  .شود برابر مي درجه اشباع خاك سه) 2  .شود درصد رطوبت خاك سه برابر مي) 1

  .شود برابر مي  درصد رطوبت آن سه خاك ثابت ولياشباعرجه د) 4  .شوند برابر مي رجه اشباع خاك سهدرصد رطوبت و د) 3

 : دهد كه زماني در يك توده خاك رخ مي) Shear failure(كولمب گسيختگي برشي -براساس معيار مور -64

  . مقدار حداكثر و تنش برشي در يك صفحه به ميزان بحراني برسد تنش قائم به يك )1

  . ه به مقدار حداكثر برسندتركيب تنش قائم و تنش برشي در يك صفح) 2

  . تنش برشي، در يك صفحه به يك مقدار حداكثر و تنش قائم به يك مقدار حداكثر برسد) 3

  .  در يك صفحه به ميزان بحراني برسدتركيب تنش قائم و تنش برشي) 4

k/، خاكي با ضريب نفوذپذيري    cm10اي به قطر    داخل لوله  -65 cm sec باتوجه به  .  قرار دارد  2

cm/ها، ميزان دبي عبوري از لوله محتوي خاك چند ارتفاع آب در فشارسنج s
  است؟3

1(20    2(30  

3(40    4(50  

  

اگــر گراديــان هيــدروليكي . باشــد مــي) 1(، دوبرابــر نفوذپــذيري خــاك )2(پــذيري خــاك نفوذ - 66
)بحراني )cr

i   برابر واحد باشد، تحت چه اختلاف ارتفاعي برحسب متر        ) 1( خاك?h (  خـاك   (
 رسد؟  به حالت جوشان مي) 1(

1(1    2(/1 33  

3(/1 5    4(2  

cنمونه خاك رسي با    -67    و 0  0

)CUمحوري زهكشي نـشده  آزمايش سه.  مفروض است 30 kN/ بـا فـشار سـلولي   ( m  2
3 120 

اگر تنش تفاضلي گسيختگي. انجام شده است
d

اي آن چند  با فشار سلولي برابر باشد، فشار آب حفره/kN m
  است؟2

1(20  2(30  3(40  4(60  

باعـث بـروز خاصـيت روانـي        ... عامل رفتار خميـري و      ... توان گفت كه      اص رواني و خميري خاكهاي ريزدانه رسي مي       ودر مورد خ   -68
 . شوند خاكهاي مذكور مي

  آب جذب سطحي، قطبي بودن مولكول آب) 1

  آب جذب سطحي، آب آزاد) 2

  اسيم و كلسيم و سديمهاي پت هاي آب، وجود يون ي بودن مولكولبقط) 3

  هاي خاك رس، جايگزيني فلزها با ظرفيت بيشتر هاي با ظرفيت كمتر در مولكول جايگزيني اتم) 4
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 كدام عبارت درمورد يك نوع خاك خاص، صحيح است؟  -69

  . روش انجام آزمايش در تعيين درصد تراكم تأثيري ندارد) 1

  . تواند بيش از صد در صد باشد درصد تراكم خاك مي) 2

  . رطوبت بهينه و وزن مخصوص خشك حداكثر مقدار ثابتي است) 3

  . يابد با افزايش انرژي تراكم، وزن مخصوص خشك حداكثر و رطوبت بهينه افزايش مي) 4

 هاي تأثير نيومارك صحيح نيست؟ كدام گزينه درمورد منحني -70

  . م را تعيين كردهاي قائ توان تنش  براي هر نوع سطح بارگذاري شده در هر عمق دلخواهي مي)1

  .  هيچگونه شرطي بين ابعاد سطح بارگذاري شده و عمق موردنظر براي تعيين تنش قائم وجود ندارد)2

  .  اگر نقطة موردنظر براي تعيين تنش قائم در محدودة سطح بارگذاري باشد، معتبر است)3

  .نمايد فروض، در مركز دواير متحدالمركز ايجاد ميهاي قائم يكسان در عمق م  سطح بارگذاري شده بين دو دايرة متوالي، تنش)4

0/ (200 درصد آن از الك نمرة     16بندي برروي نمونه خاكي نشان داده است كه         نتيجه آزمايش دانه   -71   درصـد آن از    77و) متـر    ميلي 075
4/ (4الك نمرة  در سيستم  . باشد   درصد مي  30 و 12ترتيب  حد خميري و حد رواني بخش ريزدانة اين خاك به         . گذرد  مي) متر   ميلي 75

 باشد؟  بندي متحد نام اين خاك چه مي طبقه

1(SC  2(ML  3(CH  4(CL  

. گيـرد    متر خاكريزي انجـام مـي      2 اي،  در زميني مطابق شكل و در مقياس گسترده        -72

3متر است؟  نشست تحكيم تقريباً چند سانتي
10 /w
kN m ( ) 

1(100 3log    2(log50 2  

3(100 2log    4(50 3log  

  

2برحسب( چقدر است؟ Aتنش مؤثر قائم در نقطة -73
/kN m( 

1(110  

2(117  

3(137  

4(112  

 يـك خـاكريز كـه فـشار يكنواخـت         . اي مطابق شـكل اسـت       نيمرخ خاك منطقه   -74

2
20 /kN m      كند، بـه سـرعت و در سـطح وسـيع اجـرا                را بر سطح ماسه وارد مي

0 زمان معلومي ارتفاع آب در پيزومتر نـشان داده شـده            در طول مدت  . شود  مي 5/ 

: تـوان گفـت    مـي Aدر اين مدت براي خاك رس در محـل      . متر افت داشته است   

)kPa درصد افزايش و تنش مؤثر.........درجه تحكيم    . افزايش داشته است ......... (

  25و 50)4  50و 50)3  25و 25)2  5 و25)1

كـدام  . دو نمونه از خاك، يكي با وضعيت اوليه شل و ديگري با وضعيت اوليه متراكم تحت آزمايش برش مستقيم قـرار گرفتـه اسـت                         -75
 ها صادق است؟  گزينه جهت بيان تغييرات حجمي نمونه

  .  نمونه شل در طول آزمايش با افزايش حجم همراه است)1

  .  با كاهش حجم همراه استدهد، سپس  نمونه شل در ابتدا افزايش حجم مي)2

  . دهد، سپس تا پايان آزمايش با كاهش حجم همراه است  نمونه متراكم ابتدا افزايش حجم مي)3

  . دهد نمونه شل كاهش حجم مي. دهد  نمونه متراكم ابتدا كاهش حجم و سپس افزايش حجم مي)4
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وص خـاكريز بـالاي     آيد، وزن مخـص     مي) 2(به تراز   ) 1(با توجه به شكل، سطح آب از تراز          -76
3سطح آب 

18 /kN m     3 و زير سطح آب
20 /

sat
kN m  مقدار. باشد   مي   در بالاي سطح

30آب و زير سطح آب برابر     
 در  Aدر اثر بالا آمدن آب، فشار جانبي وارد در نقطة           . باشد   مي �

) سكونحالت )kPa ..............يابد  مي .  

   كاهش 6) 4   افزايش 6) 3   كاهش 4) 2   افزايش 4) 1

دار غيراشباع    اگر فاصلة خالي بين ديوار زيرزمين و خاك پشت، با مصالح خاكي در دسترس در كارگاه ساختماني كه عمدتاً رس ماسه                      -77
 گيرد؟ ين در برابر فشار جانبي خاك، بر اساس كدام حالت صورت مياست پر شود، طراحي ديوارهاي زيرزم

)فشار جانبي حالت سكون) 1 )
0

K  2 (فشار جانبي محرك( )
a

K  

)فشار جانبي مقاوم) 3 )pK    4 (شود فشار خاك در نظر گرفته نمي.  

2 فاصله متوسط و محوري    در يك گروه شمع با     -78 5/ D) D  اند، ضريب كارآيي آن با افـزايش         اي قرار گرفته    كه در خاك ماسه   )  قطر شمع
35زاويه اصطكاك داخلي از

45 تا�
�

 ....................   

  .ها دارد بستگي به قطر شمع) 4  .يابد كاهش مي) 3  . كند تغييري نمي) 2  .يابد افزايش مي) 1

  براي تعيين ظرفيت يك شمع طبق روش مايرهوف، كدام عبارت صحيح است؟ -79

  . ظرفيت باربري شمع به هر ميزان كه شمع كوبيده شود، افزايش يافته و حد مشخصي ندارد) 1

  . ي از قطر شمع نيسترسد و اين مقدار تابع ظرفيت باربري در عمق مشخصي به حداكثر مي) 2

  . يابد كه تابعي از قطر شمع است هاي اشباع، ظرفيت باربري تا حد مشخصي افزايش مي فقط در خاك) 3

  . رسد كه تابعي از قطر شمع است  در عمق مشخصي به حداكثر خود مياي ظرفيت باربري شمع كوبيده شده در لايه ماسه) 4

ني به همديگر متصل و در يك نيمرخ رسي كه شاخص خميري آن بسيار زياد اسـت،                 يك گروه شمع اصطكاكي، توسط يك كلاهك بت        -80
 ترين است؟ از نظر اجرا كدام الگو مناسب. كوبيده شده است

  

1 (1  

2 (2  

3 (3  

  . تفاوتي ندارند) 4

200محوري يك خاك رس اشباع، برابر با        مقاومت تك  -81 kPa 3اگر عرض پي نواري     . ك قرار دارد  يك پي سطحي بر روي اين خا      .  است 
  مدت، كدام است؟ متر باشد، ظرفيت باربري كوتاه

1(k Pa13500  2(k Pa4500  3(k Pa1500  4(k Pa500  

0/شكل به قطر    اگر براي يك ستون دايره     -82 0ارتفـاع مـؤثر    متر و    2 متر يك پي دايره به قطر      5  متـر اجـرا     /6
فولادگذاري در دو امتداد عمـود بـر هـم صـورت            (شود، مقدار نيروي كششي در دو امتداد عمود بر هم           

) است؟ kN، چند)گيرد مي )  3 

1(150  2(250  3(350  4(450   

2يك پي مربع شكل به ابعاد   - 83 2  1000 متر، در اولين حالت بارگذاري، تحت بـار قـائم kN ر  قـرا
100اگر در حالت دوم علاوه بر بار اول، يك لنگر خمشي به ميـزان             . دارد .kN m      بـر آن اعمـال 

3شود، نسبت ظرفيت باربري حالت دوم به اول كدام است؟
0 20 /, )kc N m 30 و(  �

   

1(/0 9  2(/0 7  3(1 1/  4 (2   

2در يك پي مربع شكل به ابعاد       -84 2       كيلونيوتن، اگر يك بار افقـي       1000 متر و تحت بار قائم 
  كيلونيوتن اعمال شود، ضريب اطمينان در برابر لغزش كدام است؟ 280به ميزان 

  )/kc N m 2
50،3

18 /kN m  0 و 5/tan (  

1(/1 5  2 (2  3(2 5/  4 (3  
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)هاي صحرايي ذيل، جهت تعيين مستقيم مدول الاستيستة يك از آزمايش كدام - 85 )Eترتيب ترجيح دارد؟ هدانه و ريزدانه، ب هاي درشت  در خاك  

  CPT و آزمايش نفوذ مخروط SPTآزمايش نفوذ استاندارد ) 2  اي  آزمايش فشارسنجي و آزمايش بارگذاري صفحه) 1

  )پرسيومتري(اي و آزمايش فشارسنجي  آزمايش بارگذاري صفحه) SPT  4اي و آزمايش نفوذ استاندارد  آزمايش بارگذاري صفحه) 3

  

  روليكسيالات و هيدمكانيك     

  

در . باشـند   از طـول و جـنس يكـساني برخـوردار مـي     3 و 2 و 1هاي شماره     لوله -86
D درصد دبـي كـل باشـد و     80،  3صورتي كه دبي لوله شماره       D3 ، در آن 22

Dصورت نسبت

D

1

2

  تقريباً با كدام گزينه برابر است؟

1(/0 4  2(/
2

0 4  3(/
/
0 4

0 4  4(/
/
2 5

0 4  

اي را مطابق مشخصات داده       دو جت آب با يكديگر برخورد كرده و جت يكپارچه          -87
m/در اين صـورت سـرعت جـت حاصـل چنـد           . كنند  شده در شكل ايجاد مي     s 

خواهد بود؟  3( ) 

1(2 3    2(4 2

3
  

3(4

3
    4(3

2
  

S/روغن با  -88 
0

0 طرف پايين در حركت       در لولة قائم نشان داده شده در شكل، به         9
 باشـد، آنگـاه بـا       mm 140رتفاع جيوه در دو شاخة مـانومتر        اگر اختلاف ا  . است

 براي جيوه، جريان حجمي موجود در سيستم چند ليتر بر           5/13فرض چگالي نسبي    

),/ثانيه خواهد بود؟ )g m s   2
3 10 

1 (5/17    2 (35  

3 (25/47    4 (5/94  

اگـر  . شـود    بار كوچكتر از نمونة اصلي ساخته مي       8طالعة آن مدلي    جهت م . رود  كار مي    در يك سيستم آبياري به     kW 64پمپي به توان     -89

pها نسبت سرعت

m

V

V
 2

1
) باشد، آنگاه توان لازم براي پمپ مدل چند كيلووات )kWخواهد بود؟  

1 (125/0  2 (25/0  3 (5/0  4 (1  

 داده شده در شكل، مثلثي بـوده        با فرض اين كه توزيع سرعت در مقطع لوله نشان          -90

/و از رابطة   /

r

u m s

r

 
0

0 1 1(  پيروي كند، در صورتي كه بخـواهيم فـشار در    (

2برحـسب (سـيال    طول لوله يكسان باشد، لزجـت دينـاميكي       
/.N s m (  كـدام

فـرض كنيـد    . ( است cm 1 درجه واقع شده و قطر آن        5است؟ لوله بر روي شيب      

mN/وزن مخصوص سيال
3

 .) باشد8000

1(sin
1

5
2

�

  2(sin 5
�

  3(sin
3

5
2

�

  4(sin2 5
�

  

اگر سـطح روغـن     .  در حال تعادل است    4mب مستطيلي به طول   قطعه بلوك مكع   -91
تا سطح فوقاني بلوك بالا بيايد، براي نگهداري بلوك در وضعيت نشان داده شده،              

 )برحسب نيوتن(چه نيرويي بايد بر يال فوقاني آن وارد شود تا تعادل حفظ شود؟ 

1(10000    2(26000  

3(19500    4(14250  
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در سيفون با قطر ثابت نشان داده شده در شكل، براي ايجاد حـداكثر دبـي در         -92
. وجـود نيايـد     را طوري تعيين كنيد كه كاويتاسيون در آن بـه          سيستم، زاويه 

/ نيد افت واحد طول برابر    فرض ك (

V

g

2

0 01
2

هاي موضعي     بوده و از ساير افت     

 .)باشد  ميkPa 1 و فشار تبخير آب kPa 105فشار اتمسفر . نظر كنيد صرف

   درجه60) 4   درجه53) 3   درجه45) 2   درجه37) 1

بيـه   در مركـز آن تع     cm 5اي شكل، سوراخ لبه تيزي به قطـر           اي دايره   در صفحه  - 93
m/جت آبي با سرعتي برابر    .  است گرديده s40  و قطر cm 10   بـه آن برخـورد 

نيروي لازم جهت ثابت نگـه داشـتن صـفحه در محـل خـود، چنـد                 . نمايد  مي
 كيلونيوتن است؟

1(2    2(3  

3(4    4(5  

صورت افقي در ديـواره قـائم مخـزن آبـي              به cm 2سوراخ لب تيزي به قطر       -94
جـرم مخـصوص    . شـود   آب مطابق شكل از مخـزن خـارج مـي         . وجود دارد 

kg/آب m
3

m/ و شتاب ثقل برابر    1000 s
2

دبي خروجي مخـزن    . باشد   مي 10
 ليتر در ثانيه كدام است؟بر حسب 

1 (57/1    2 (14/3  

3 (71/4    4 (28/6  

هايي با سطح مقطع ثابت مطـابق         جريان دائمي و غيرقابل تراكم آب را در لوله         -95
، 025/0اگر ضريب اصطكاك دارسي لوله برابر با        .  در نظر بگيريد   روبروشكل  

شد، قطر لولة    متر با  200 متر بر ثانيه و طول مسير انتقال         2سرعت مجاز جريان    

3انتقال بر حسب ميلي متر كدام است؟ 2
10 10/ /,( )

w
mkN g m s   

1 (70  2 (30  3 (200  4 (105  

طوري كه صفحه     بين دو صفحه قرار دارد، به      در شكل زير سيالي با لزجت        -96
يني ثابت و صفحه بالايي با سرعت      پائ

0

V اگر توزيع سـرعت    . نمايد ت مي  حرك
صورت سهمي باشد، تنش برشي اعمال شده از سيال بـر            فحه به صبين اين دو    

 )  پارامتر ثابتي فرض شودa(صفحه متحرك كدام است؟ 

1(
0

2 V d  2(0

V

d
  3(0

2
V

d
  4(0

2

V

d
  

3وزن مخصوص قطعه چوب چند.  توسط ريسماني به كف متصل استABقطعه چوب -97
/kN m است؟  

1(/2 5  

2(/6 4  

3(/7 2  

4(10  

/ و با سرعت   mm 800اي به قطر      آب در لوله   - 98 /m s0 1مدلي با مقياس  .  در حال جريان است    5

10
در صـورتي   . شود   در آزمايشگاه ساخته مي    

lit/كه سيال استفاده شده در آزمايشگاه آب باشد، براي برقراري تشابه ديناميكي، دبي لوله در آزمايشگاه برحسب sكدام است؟ ( )  3 

1 (24  2 (8/15  3 (2/12  4 (19  
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در طرفين اين دريچه دو نوع مايع بـه         .  لولا شده است   A، مطابق شكل در كف    Rيك دريچة قطاعي به شكل ربع استوانه و به شعاع          -99

1با صرفنظر كردن از وزن دريچه، براي برقراري تعادل، نسبت         .  قرار دارند  1 و 2هاي  وصوزن مخص 

2


    طول دريچـه   ( چقدر است؟

 .)واحد فرض شود

1( 1    2(2

3
  

3(3

2
    4(1

3
  

mkg/ متر، تا نصف محتوي آب به جرم مخصوص2 متر و ارتفاع 2/1اي به قطر  يك ظرف استوانه   -100
3

اگر ايـن ظـرف بـا    .  است1000

يلوپاسـكال   دور در دقيقه حول محور قائم خود حركت دوراني انجام دهد، حداكثر فشار وارد بـر ظـرف حـدوداً چنـد ك                       90سرعت  

),/خواهد شد؟ )g m s  2 2
10 10 

1 (1/18  2 (81/1  3 (181/0  4 (1/26  

 شتاب ثقل را    g عمق جريان و     y(شود؟    ، عدد فرود توسط كدام رابطه تعيين مي        z) افقي: (1) قائم(در يك كانال مثلثي با شيب جانبي         - 101

 .)كنند بيان مي

1(2V
Fr

gy
  2(V

Fr
gy

  3(
2

V
Fr

gy

  4(2V
Fr

gy
  

/هاي جانبي    متر، شيب  4اي با عرض كف       در كانالي ذوزنقه   - 102 /1 56 1 0/ عمودي، شيب طـولي    1 افقي به    �25  2 و عمـق نرمـال     0004

  ر جدار كانال برحسب نيوتن بر مترمربع كدام است؟متر، مقدار تنش برشي متوسط وارد ب

1(/7 5  2(/6 25  3 (5  4 (6  

چنانچه در دو كانال با شيب افقي و شيب معكوس، پرش هيدروليكي اتفاق بيفتد و عمق اوليه پرش در هر دو كانال يكسان باشـد، در                  - 103

  .است... در كانال با شيب معكوس، نسبت به عمق ثانويه پرش در كانال با شيب افقي، اين صورت عمق ثانويه پرش 

  نامشخص) 4  بيشتر) 3  مساوي) 2  كمتر) 1

ميزان دبي بر واحد عرض كه از زير و روي دريچه كنترل نشان داده شده در شـكل عبـور                     - 104

m/كند، تقريباً چند  مي s
  است؟2

1(/1 05     2(/1 3   

3(/1 35     4(/0 8   

  

5Bدر كانال مستطيلي با عرض     - 105 m      3 برابر )1(، عمق آب در مقطع 55/ m    3 و دبي جريان برابر
35 5/ /m s  در مـسير ايـن     .  اسـت

/كانال قرار است كه يك پايه پل به ضخامت         m0 بدون در نظـر گـرفتن افـت انـرژي، عـرض دهانـه در كنـار پايـه                   .  احداث شود  6

)پل )b شتاب ثقل(چندمتر باشد تا انسداد رخ دهد؟/g m s 2
 )  است10

1(/3 44    2(/3 15  

3(/2 84    4(/2 55  

 شـتاب  gاگـر  . باشـد   مـي hدر يك كانال با مقطع مستطيلي، جريان با وضعيت بحراني برقرار بوده و ارتفاع معادل هد سرعت، برابـر                   - 106

  ن يافته در واحد عرض اين كانال كدام است؟جاذبه باشد، دبي جريا

1(h gh  2(h gh2  3(h gh2 2  4(h gh2  
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هاي با شيب ملايم و تند، طولاني بوده و كانال            در شكل نشان داده شده كانال      - 107
جريـان  . باشـد   ي طول محدود و مـشخص مـي       دارا) معكوس(با شيب منفي    

در مـسير ايـن جريـان       . صورت نرمال، در كانال با شيب ملايم برقرار است          به
باشـد؟    ترتيب از بالادسـت ممكـن مـي         هايي به   گيري چه پروفيل    امكان شكل 

  .)باشند ها منشوري مي كانال(

1(, ,

2 2 1
S A M    2(, ,

3 3 2
S A M  

3(, ,

2 3 3
S A M    4 (گيرد گونه نيمرخي در مسير جريان شكل نمي هيچ .  

ريـزش  (اين كانال در انتها به صـورت آبـشار          . اي كشويي روي كانال قرار دارد       دريچه. گيرد  اي آب مي    كانالي با شيب تند از درياچه      - 108
ترتيب از مدخل كانال تا دريچة كـشويي   هايي به ع جريان و پروفيلاگر اين كانال در بالادست طولاني باشد، چه نو        . شود  ختم مي ) آزاد

  گيرد؟ در كانال شكل مي

ابتدا) 1
2

Sجريان يكنواخت و بالاخره ،
1
S    

ابتدا) 2
2

S و بالاخره) پرش هيدروليكي(، جريان متغير ناگهاني
1
S  

ابتدا) 3
3

S و بالاخره) پرش هيدروليكي(، جريان متغير ناگهاني
1

S  

ابتدا) 4
2

S و بالاخره) پرش هيدروليكي(، جريان يكنواخت، جريان متغير ناگهاني
1
S  

/ متر، دبي جريان   4در كانالي مستطيلي با عرض       - 109
3

6m s   2 و عمق نرمالm2برابراگر عمق جريان در مقطعي      . است  متر باشد، پروفيل سطح     /4

  ؟آب در بين اين دو مقطع، كدام پروفيل جريان متغير تدريجي است

1(
1
S  2(

1
M  3(

2
S  4(

2
M  

Mدر پروفيل - 110   . يابد مي .........................و انرژي مخصوص  .........................  و در جهت جريان، انرژي كل1

   كاهش -ثابت ) 4   افزايش-كاهش ) 3   نيز افزايش-افزايش  )2  كاهش  نيز-كاهش ) 1

جريان غيريكنواختي در كانال مستطيلي عريضي با دبي        -111
3

2 5/
/m s

m

0شيب طولي كـف كانـال     .  در حال عبور است      و ضـريب    /0005

0مانينگ )/ متر باشد، شيب خط انرژي در آن مقطع كدام است؟ 2اگر درمقطعي از جريان، عمق جريان . است/02 )3
2 1 25�  

1(/
 4

2 25 10  2(/
 4

1 5 10  3(/
 4

2 5 10  4( 4
5 10  

 كه در كف كانالي با انحناي محـدب در          سطح تقريبي مايع، در پيزومتري      - 112
صفحه قائم كار گذاشته شده است، منطبق بـر كـدام تـراز داده شـده در                 

  باشد؟ شكل مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 بـه  مقابـل يك كانال مستطيلي با شيب ملايم، دو درياچـه را مطـابق شـكل       -113
اگر در يك حالت معين كه     . كند  يكديگر متصل مي  

1
h     1 ثابـت و برابـر 9/ m 

اســت،
3

17 28 4 15/ /
/m s

q
m

  و�
2

1 2/h m باشــد، در كــدام حالــت 
  ماند؟ مقدار دبي ثابت مي

1(/
2

1 2m h    2(
2

1 2mh  /  

3(
2

0 1 9mh  /    4(
2

1 2 1 9m h m / /  

چنانچه بدون تغيير در ابعاد مقطع كانـال، شـيب          .  جريان دارد  E، در يك كانال با شيب ملايم با انرژي مخصوص            Qآب با دبي ثابت      -114
   .........................................طولي كاهش يابد، مقدار انرژي مخصوص آن 

  . يابد افزايش مي) 2    .يابد كاهش مي) 1

  .تواند كاهش يا افزايش يابد ، مي y و Vبا توجه به ميزان شيب و تغييرات ) 4    .كند غيير نميت) 3



 

  

  24 عمرانمهندسي سراسري كنكور   

x

y

A cm

r cm

r cm

⎧ 
⎪⎪ ⎨
⎪ ⎪⎩

2
100

8

5

اي با ارتفاع مثبت در مسير يك پرش هيدروليكي قرار گيرد، بـا فـرض ثابـت                   چنانچه پله   -115
  بودن عمق اوليه، كدام عبارت صحيح است؟

  . يابد عمق ثانويه نسبت به حالت بدون پله افزايش مي) 1

  . كند عمق ثانويه نسبت به حالت بدون پله تغيير نمي) 2

  . يابد عمق ثانويه نسبت به حالت بدون پله كاهش مي) 3

yبا توجه به ارتفاع پله و) 4
1

  . تواند افزايش يا كاهش يابد ، عمق ثانويه نسبت به حالت بدون پله مي

  

  هاي فولادي و بتني     سازه

  

  

اي    بـراي تركيـب سـازه      2 را با اختيار ضريب اطمينان طراحي برابـر          Pداكثر بار مجاز    ح  -116
ــكل  ــلشـ ــد مقابـ ــين كنيـ ــتفاده  . ( تعيـ ــورد اسـ ــولاد مـ ــنش  ST52فـ ــا تـ  بـ

2شدن  جاري
3600 /yF kg cm     2 و مقاومت نهايي

5200 /u
F kg cm عمـود  . باشد  مي

طـول هـر سـتون    . ار جانبي در نظر گرفته شده استها و رأس، مه بر صفحة كاغذ در پايه   

. (باشد  متر مي10
2

10 4 و
2500I cm( 

1(12 5 t/  2(25 t  3(45 t  4(50t  

 و لنگرهاي انتهايي   Pحت نيروي محوري    در شكل زير، تير ت      -117
1

M و 
2

M  لنگر تشديد يافته براي كنترل اين تير، چند تن متر          .  قرار دارد

/است؟ /( , )
6 2 2

2 3 10 10E kg cm   

1 (8  

2 (12  

3 (18  

4 (16  

ها و نقاط عطـف       گاه   جانبي بال فشاري بيشتر است؟ تير در تكيه        -كمانش پيچشي با توجه به شكل زير، در كدام قطعه از تير، احتمال              -118
 كه در بال بالا با يك ناوداني تقويـت          Iمقطع تير از يك نيمرخ      . باشد  اند، داراي مهار جانبي بال فشاري مي        كه با ضربدر مشخص شده    

 .شده، تشكيل گرديده است
1 2 3

| | | | | |M M M
    

   )1( ة شمار)1

  )2( ة شمار)2

  )3( ة شمار)3

  )4( ة شمار)4

)مقدار ضريب طول مؤثر كمانش      -119 )K    هـاي      به ترتيب براي ستونI   و II      در سـازه شـكل 
 اند كدام است؟ مقابل كه با انتهاي فوقاني گيردار به عضو صلب فوقاني متصل شده

0)2     2 و 1) 1 0 و/5 7/  

0)4    1 و 1) 3   1 و /5

  

2شـدن    با تنش جـاري    200IPBصورت تقريبي در بال يك عضو كششي با مقطع          هاي پسماند حرارتي به     تنش  - 120
2400 /yF kg cm  و 

2تنش نهايي 
3700 /u

F kg cm   درصد كاهش در مقاومت نهايي عضو كششي، ناشي از اين تنش           .  فرض شده است    مطابق شكل زير
 كدام است؟

1(%22 

2(%33  

3(%67 

 صفر) 4
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 شود؟ تحمل ميدر طرح الاستيك تيري با مقطع شكل زير، چه مقدار از لنگر خمشي و نيروي برشي توسط بال   -121

   از نيروي برشي10% از لنگر خمشي و حدود 67%حدود  )1

   از لنگر خمشي و سهم ناچيزي از نيروي برشي77% حدود  )2

   از نيروي برشي20% از لنگر خمشي و حدود 87%حدود ) 3

   از لنگر خمشي و سهم ناچيزي از نيروي برشي97%حدود ) 4

)محدود ساختن نسبت طول دهانه      -122 )L   به ارتفاع مقطع ( )d            در يك تير ساده فولادي با مقطعي به شـكل I   30  بـه
L

d
     معـادل بـا ،

 محدود ساختن تغييرمكان مجاز تير تحت بار گستردة يكنواخت به چه كسري از دهانه است؟ 

    

4
2 6 2

0 6
5

2400 2 10
384

/ / /, , ,

b y y
wL

F F F E
EI

cm cmkg kg       

  )تغييرمكان حداكثر تير ساده(  )تنش مجاز(  )شدن تنش جاري(  )ضريب الاستيسيتة فولاد(  

1(1

180
  2(9

2000
  3(1

300
  4(9

1000
  

تواند تا هنگام خرابي، بار گستردة يكنواخت         كدام تير مي  . تمام تيرها در شكل زير، داراي مهار جانبي سرتاسري در بال فشاري هستند              -123

ساختماني استفاده شده است، اساس مقطع تمام تيرها حول محور خمـش            در ساخت همة تيرها از فولاد نرمه        (بيشتري را تحمل كند؟     

x x باشد متر مكعب مي  سانتي1000 برابر(. 

 

   )ب  ) الف

 

  

  ) د  ) ج

  

 »د«) 4  »ج«) 3  »ب«) 2  »الف«) 1

300هاي موازي افقي     با بست  250mmز به مركز   به فواصل مرك   180IPEهاي  يك ستون دوبل ساخته شده از نيمرخ        -124 80 8mm   به 

 تـن   40هاي ساده در دو انتها تحت بار محـوري            گاه   متر با تكيه   10ستون به طول    .  يكپارچه شده است   800mmفواصل مركز به مركز   

 )با ماشين حساب( در ستون وجود دارد؟ احتمال كدام نوع خرابي. قرار دارد

  xكمانش كلي حول محور ) 1

  yكمانش كلي حول محور ) 2

  كننده هاي افقي يكپارچه خرابي بست) 3

   حول محور ضعيف خود180IPEهاي   يكي از نيمرخيكمانش تك) 4

  

نـد تـن    در كشش، تقريبـاً چ    ) مقابلشكل   (Aمقاومت گسيختگي مجاز ورق       -125

STفـولاد ورق  (است؟         2شـدن    بـا تـنش جـاري
3600 /yF kg cm  و 

2مقاومت نهـايي  
5200 /uF kg cm  تـنش مجـاز بـراي كنتـرل        . باشـد    مـي

0گسيختگي 5/
t u
F Fدر نظر گرفته شود (. 

1 (41    2 (49  

3 (57    4 (68  




